



Podstrek budućim poljoprivrednicima uz pomoć Fondacije „Ana i Vlade Divac“

## Biznis plan i oprema za mlade

Strana II

# BRANIČEVO

# Danas

Godina petnaesta, broj 733, dodatak za Braničevski okrug



Zanimljiva izložba iz kolekcije Ambasade Meksika

## Radovi na papiru „Amates de Ksalitla“

Strana VII

PETAČ, 15. mart 2019, broj 7837, godina XXI, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs

Poseta karate funkcionera povodom najvećeg sportskog događaja u gradu pod Čačalicom

## Požarevac u novembru domaćin SP u karateu

■ Očekuje se učešće oko 1.000 takmičara iz 24 zemlje ■ Grad i Sportski centar će angažovati više od 200 volontera

Strana III

Požarevac će dobiti postrojenje za uništavanje industrijskog i medicinskog otpada

## Među prvim gradovima u Srbiji sprovode kapitalni eko-projekat



■ Očekuje se uskoro i početak gradnje reciklažnog centra i transfer stanice, nastavlja se sa akcijom čišćenja divljih deponija, a sledi zatvaranje „Jeremijinog polja“

**Požarevac** - U okviru kontinuiranih napora lokalne samouprave na stvaranju ekološki prihvatljive životne sredine, a povodom gradnje savremenog postrojenja za uništavanje otpada, gradonačelnik Požarevca Bane Spasović potpisao je Memorandum o saradnji sa direktorom kompanije „Elias eco“ Kun Jong Parkom, uz prisustvo ambasadora Južne Koreje Hjong Čan Čoe i direktorom Razvojne agencije Srbije Radošem Gazdićem.

Memorandum o saradnji je potpisan sa ciljem da se u Požarevcu otvori pogon za uništavanje industrijskog i medicinskog otpada. Gradonačelnik Spasović je pod-

setio da je grad Požarevac poslednje dve godine sproveo nekoliko kapitalnih projekata iz oblasti zaštite životne sredine i održivog razvoja i izdvojio nekoliko najznačajnijih: zamena azbestnih cevi, širenje kanalizacione mreže, izgradnja kišnog kolektora, širenje primarne i sekundarne toplifikacione mreže. Ambasador Južne Koreje je izjavio da je ovo nova oblast za ulaganje korejske kompanije ali da to nije neočekivano i siguran je da će ta investicija doneti dobrobit Požarevcu i njegovim građanima.

Z. V.  
Strana III



Ilustracija: M. Perlek

## POŽAREVAC SLUŠA

**HIT RADIO**  
104.9 MHz FM

Jug Bogdana 4  
12000 Požarevac

Tel/fax: 012/531-631  
Mobilni: 065/5-531-631

Hit Radio 104.9 FM  
@hitradio1049  
www.hitradio.rs

## SUTRA KONJIČKE TRKE NA HIPODROMU U KASIDOLU



**Kasidol** - Na jedinom seoskom hipodromu u Srbiji, smeštenom u stiškom naselju Kasidol, sutra, u subotu 16. marta, biće održane tradicionalne konjičke trke čija simbolika seže duboko u nacionalnu tradiciju, pošto se održavaju na Todorovu subotu, prvu nedelju Velikog ili Uskršnjeg posta. Trke se održavaju svake godine i prva su manifestacija koja je vezana za konjički sport u Braničevskom okrugu. Na Todorovu subotu u Kasidolu se već čitav vek unazad održavaju konjičke trke. Organizatori manifestacije su Konjičko društvo „Knez Mihailo“ iz Požarevca i Konjička sekcija KD „Kasidol“ uz pokroviteljstvo Grada Požarevca.

M. V.

ISSN 1450-538X



9 771450 538047

Meštani Rakove Bare proslavili bele poklade

## Privjeg sa drevnom igrom Marga

Strane IV - V

## Prezentacija javnih poziva aktivne politike zapošljavanja NSZ Za obuke 12 javnih poziva

**Požarevac** - Nacionalna služba za zapošljavanje, Filijala Požarevac, u saradnji sa lokalnom samoupravom i Regionalnom Privrednom Komorom Braničevskog i Podunavskog okruga, organizovala je prezentaciju javnih poziva aktivne politike zapošljavanja za 2019. godinu u realizaciji NSZ, javnog poziva za dodelu podsticajnih sredstava Grada Požarevca za period 2018 - 2020. a u toku 2019. godine i usluga Regionalne privredne komore Braničevskog i Podunavskog upravnog okruga.

uključio u ovu misiju, odvajajući svake godine sve više novca za podsticajna sredstva.

- Poznato je da su nova radna mesta i smanjenje nezaposlenosti jedan od vrhunskih prioriteta u radu ove lokalne samouprave i zato nam je ovaj zajednički poduhvat toliko važan i značajan. Posebno bih istakao Regionalnu privrednu komoru, koja svojim aktivnostima pomaže svojim članovima da posluju još bolje i lakše, osvajaju nova tržišta i šire svoj biznis. Ekonomska stabilnost i

ji zaposle ove kategorije moći će da koriste podsticajna sredstva NSZ.

- Poslodavci koji zapošljavaju ove kategorije imaju mogućnost da koriste naša podsticajna sredstva. Imamo ukupno 12 javnih poziva koji omogućavaju obuke za lica koja nemaju dovoljno kvalifikacija i znanja, ali i za lica koja izlaze iz procesa obrazovanja i mogu da se uključe u procese stručne prakse ili pripravnštva. Takođe, tu su program otvaranje novih radnih mesta i program



Goste je pozdravio gradonačelnik Požarevca Bane Spasović, koji je istakao da je prezentacija održana u cilju spajanja nezaposlenih sa poslodavcima, kao i stvaranja novih preduzetnika od onih koji su trenutno bez posla.

- Dosadašnja iskustva pokazuju da aktivna politika zapošljavanja koju sprovodi Nacionalna služba za zapošljavanje daje izuzetne rezultate jer pruža priliku nezaposlenima da, pored sticanja prihoda, pokažu trenutnim poslodavcima svoje talente i radne navike i sposobnosti. Neretko se događa da upravo kroz te programe, koji su vremenski ograničeni, poslodavac uvidi da mu je posao napredovao baš zbog novoza- poslenog, rekao je Spasović. On je podsetio da se Požarevac, uvidevši sve to, još jače i sam

nezavisnost jesu osnovne odlike ljudskog dostojanstva, a slo- žićemo se da su ljudi i njihovo zadovoljstvo najznačajniji pokretači razvoja svake države, zaključio je Spasović.

Akcionim planom NSZ, po rečima njenog direktora Zorana Martinovića, definisane su grupe i to: mladi do 30 godina, zatim stariji od 50 godina, tehnološki viškovi, nekvalifikovani, polukvalifikovani, lica koja su dugoročno na evidenciji, ali i osobe sa invaliditetom. Svi ko-

zapošljavanja za one koji žele da započnu sopstveni biznis, istakao je Martinović.

Grad Požarevac je lokalna samouprava koja godinama iz svojih sredstava finansira Lokalni akcioni plan. Lokalne samouprave su već aplicirale i prema rečima Martinovića, Ministar za rad, zapošljavanja, boračka i socijalna pitanja bi uskoro trebalo da donese odluku o učešću i države prema tim lokalnim samoupravama.

Z. V.

### Program za 30.000 nezaposlenih

Svi program su propraćeni budžetom koji se obezbeđuje od strane Nacionalne službe u iznosu od 4,55 milijardi dinara. Cilj je da se ovim sredstvima uključe oko 30.000 lica, koja su na evidenciji NSZ, bilo da se uključe u programe zapošljavanja ili programe obuka i obrazovanja. „Očekujemo veliko učešće lokalnih samouprava koje će dati dodatni podsticaj i dodatnim sredstvima i obuhvatom broja lica koja će biti uključena. Prošle godine je oko 150 lokalnih samouprava iz svojih budžeta izdvojilo oko 900 miliona dinara i očekujemo i ove godine sličan iznos, dodao je Martinović.

### Opštinsko veće u Kučevu o infrastrukturi

## Rekonstrukcija vodovodne mreže

**Kučevo** - U sklopu radova na infrastrukturnim objektima, Opštinsko veće u Kučevu donelo je odluku da se uredi novi parking prostor iza zgrade Opštinske

uprave kao i da se preduzmu mere radi stvaranja mogućnosti naplate parkiranja i preko operatera mobilnih mreža.

Veće je pokrenulo inicijativa



da se izmeste pojedini montažni objekti i da se, radi bezbednosti dece, sruši objekat u poteru Srednje škole, kao i da se drugi objekat adaptira u Letnju učionicu koju bi koristili učenici ove škole, Predškolska ustanova „Lane“ i odeljenja Muzičke škole „Stevan Mokranjac“.

Radnici JKP Kučevo počeli su radove na rekonstrukciji vodovodne mreže u ulici Dragoljuba Jovanovića (preko puta Železničke stanice), gde će umesto sadašnjih azbestnih cevi, biti postavljeno 480 metara plastičnih cevi odgovarajućeg profila. Tokom izvođenja radova, po izjavi nadležnih, korisnici će imati uredno vodosnabdevanje.

Z. V.

## Poseta ambasadora Nemačke Romskom edukativnom centru Tomasu Šibu akreditacija „Ambasadora dobre volje“

**Požarevac** - Ambasador Nemačke u Beogradu Tomas Šib, posetio je Romski edukativni centar u Požarevcu, gde mu je uručena specijalna akreditacija za novog „Ambasadora dobre volje“. Ambasadora Šiba je dočekao Miroslav Veljković, predsednik Udruženja Roma Braničevskog okruga i Saveta Roma Srbije za međunarodnu saradnju.



Posle intoniranja srpske, nemačke i romske himne, nemački ambasador je bio u prilici da čuje zvuke violine Srđana Veljkovića, učenika Muzičke škole za talente u Čupriji. Domaćin je upoznao gosta sa aktiv-

nostima Udruženja i edukacijama i projektima koji se rade u Centru. Takođe, zahvalio se nemačkom ambasadoru Šibu na pomoći koju je romskoj zajednici Požarevca i Braničevskog okruga pružila nemačka vlada i organizacije GIZ i SODI, u očekivanju, kako je rekao, buduće dobre saradnje.

Veljković je Tomasu Šibu uručio akreditaciju još jednog ambasadora, „Ambasadora dobre volje“ kojom može da predstavlja Rome širom sveta i lentu

u bojama romske zajednice sa točkom, simbolom ovog naroda rasutog širom planete. Ambasador Nemačke je od Udruženja Roma na poklon dobio i sliku, ulje na platnu, nastalu na jednoj od ranije organizovanih likovnih kolonija za decu i mlade.

- Najviše radimo na edukaciji i osposobljavanju mladih, da se što više njih obrazuje, jer je to ključni problem koji treba rešiti da bi se integrisali u zajednicu, rekao je Veljković uručujući sliku. Tomas Šid se zahvalio uz re-

či „da za ceo život i svoj rad još nije dobio ovakvo priznanje“:

- Ja naravno, ne primam to samo u svoje ime, već i u ime svih onih učesnika sa nemačke strane koji su doprineli da romska zajednica ovde zaživi i postigne dobre rezultate, rekao je on Ambasador Šib je Udruženje Roma Braničevskog okruga, kao i prostor koji je u Požarevcu opremljen za edukaciju i koji u sastavu ima i vrtić, ocenio kao veoma dobar projekat.

Z. V.

### Načelnik Braničevskog okruga u poseti Kučevu

## Pomoć za otkup bivšeg ŠIK-a

**Kučevo** - Na poziv predsednice opštine Kučevo Slavice Bulutić, u poseti lokalnoj samoupravi boravio je načelnik Braničevskog upravnog okruga Aleksandar Đokić. On je, u pratnji domaćina, obišao radove na Osnovnoj školi „Ugrin Branković“, renovirani pružni prelaz

sili o aktivnostima koje će u ja i Braničevski upravni okrug preduzeti kod nadležnih državnih organa, da bi pomogli lokalnoj samoupravi u otkupu nekretnina kompleksa bivšeg ŠIK-a. Načelnik okruga je potom izneo da je postignut dogovor o zajedničkom nastupu

je Đokić. U daljem toku obraćanja izneto je da će se i problem Peka rešavati zajedničkim snagama uz maksimalno angažovanje prvog čoveka Okruga. Istaknuto je i da izuzetni turistički potencijali opštine, posebno kada se radi o speleološkom i sportskom tu-



kod autobuske stanice, Spomenik prirode „Ravništarka“ i kompleks bivšeg Šumsko industrijskog kombinata.

- Ono što se prvo može videti jeste velika energija i entuzijazam, rekao je Đokić na konferenciji za medije. - Prvo bih napomenuo da smo se usagla-

kada se radi o projektu Ministarstva bez portfelja u vezi populacione politike.

Sve osnovne škole sa teritorije Kučeva će konkurisati sa svojim predškolskim grupama, uz sugestiju da u seoskim sredinama budu zastupljena i deca od četiri godine, pojasnio

rizmu, dobijaju sve značajnije mesto na turističkom nebu Srbije i da će se dalje raditi na uspostavljanju što čvršćih veza sa ostalim turističkim segmentima okruga, posebno na povezivanju sa kompleksom Viminacijum.

Z. V.

Požarevac će dobiti postrojenje za uništavanje otpada

## Kapitalni projekat u oblasti ekologije

**Požarevac** - U okviru kontinuiranih napora lokalne samouprave na stvaranju ekološki prihvatljive životne sredine, a povodom gradnje savremenog postrojenja za uništavanje otpada, gradonačelnik Požarevca Bane Spasović potpisao je Memorandum o saradnji sa direktorom kompanije „Elias eco“ Kun Jong Parkom, uz prisustvo ambasadora Južne Koreje Hjong Čan Coe i direktorom Razvojne agencije Srbije Radošem Gazdićem.

Memorandum o saradnji je potpisan sa ciljem da se u Požarevcu otvori pogon za uništavanje industrijskog i medicinskog otpada, koji se stvara na teritoriji grada Požarevca. Požarevac će biti među prvim gradovima u Srbiji koji će dobiti jedno moderno ekološko postrojenje za uništavanje industrijskog i medicinskog otpada, otvaranjem postrojenja biće i

tačna sa aspekta ekologije. Sav taj otpad biće odlagan na regionalnoj deponiji Lapovo.

- Odlukama Evropske unije i njihovim zakonodavstvom predviđeno je da se otpad, koji se stvara na teritoriji jedne države, mora eliminisati na istoj to stupa na snagu 1. januara 2020. godine. Zahvaljujući preporukama republičkih organa, Požarevac će biti među prvim gradovima u Srbiji koji će dobiti jedno moderno ekološko postrojenje za uništavanje industrijskog i medicinskog otpada, otvaranjem postrojenja biće i

### Najbolji prijem u Požarevcu

Direktor firme „Elias eco“ je rekao da su posetili mnoge gradove u Srbiji, ali da je u Požarevcu naišao na najbolji prijem i rešenost za ovu investiciju od ekološkog značaja. On je istakao da je cilj ovog projekta da se reši jedan od najvećih ekoloških problema grada Požarevca i čitave Srbije. Park se nada da će to biti samo početak budućih investicija na ovom području gde vide mnogo potencijala.



revcu otvori pogon za uništavanje industrijskog i medicinskog otpada, koji se stvara na teritoriji grada Požarevca. Požarevac će biti među prvim gradovima u Srbiji koji će dobiti jedno moderno ekološko postrojenje za uništavanje industrijskog i medicinskog otpada.

Gradonačelnik Spasović je podsetio da je grad Požarevac poslednje dve godine sproveo nekoliko kapitalnih projekata iz oblasti zaštite životne sredine i održivog razvoja i izdvojio nekoliko najznačajnijih: zamena azbestnih cevi, širenje kanalizacione mreže, izgradnja kišnog kolektora, širenje primarne i sekundarne toplifikacione mreže. Očekuje se uskoro i početak izgradnje reciklažnog centra i transfer stanice, započeto je čišćenje divljih deponija prošle godine i nastavlja se sa tom akcijom i dalje, sledi zatvaranje postojeće deponije „Jeremijino polje“ koja je vrlo problema-

novih radnik mesta, zaključio je gradonačelnik.

Ambasador Južne Koreje je izjavio da je ovo nova oblast za ulaganje korejske kompanije ali da to nije neočekivano i siguran je da će ta investicija doneti dobrobit Požarevcu i njegovim građanima.

- Memorandum o razumevanju dva Ministarstva za zaštitu životne sredine zaključen je prošle godine zarad aktivnije saradnje, a tom prilikom je ministar Goran Trivan posetio Koreju i razgovarao na visokom nivou sa korejskim zvaničnicima, rekao je ambasador.

Na prezentaciji, koja je održana nakon ceremonije potpisivanja Memoranduma o saradnji, rečeno je da je proces uništavanja bezbedan po okolinu zato što je reč o najnovijim i najbezbednijim tehnologijama, počev od transporta pa sve do uništavanja otpada. Z. V.

### UKRATKO

#### POPIS PRIVREDNIH SUBJEKATA

**Požarevac** - Na teritoriji Grada Požarevca u naredna dva meseca obaviće se popis privrednih subjekata, u organizaciji lokalne samouprave i Regionalne razvojne agencije Braničevo - Podunavlje. Popis se sprovodi u okviru projekta koji ova agencija realizuje sa Razvojnog agencijom Srbije. Cilj je da se napravi jedinstvena baza aktivnih privrednih subjekata na teritoriji Braničevskog i Podunavskog okruga, koja bi olakšala lokalnim samoupravama analize privrednih kretanja, dok bi privrednici mogli preko baze lakše da se međusobno povežu i saraduju. M. V.

Poseta karate funkcionera povodom najvećeg sportskog događaja u gradu pod Čačalicom

## Požarevac u novembru domaćin Svetskog prvenstva u karateu

- Očekuje se učešće oko 1.000 takmičara iz 24 zemlje
- Grad i Sportski centar će angažovati više od 200 volontera

**Požarevac** - Uoči predstojećeg Svetskog prvenstva u karateu, čiji će domaćin jesenas biti grad pod Čačalicom, Požarevac su posetili predstavnici Svetske karate konfederacije na čelu sa predsednikom i čelnikom Srpske karate unije Markom Nicovićem i potpredsednikom Terijem Bojлом. Delegaciju su primili gradonačelnik Bane Spasović, predsednik Skupštine grada Bojan Ilić, čelnik Saveza sportova Požarevca Zlatan Kostić i član Gradskog veća zadužen za sport Ana Miljanić.

Gradski funkcioneri su informisani o detaljima organizacije Svetskog WKC Prvenstva koje će se održati u Požarevcu od 15. do 17. novembra kada se očekuje učešće oko 1.000 takmičara. Grad je dao punu podršku organizaciji ovog izuzetno značajnog sportskog događaja koji će Požarevcu doneti veliki



Sa prijema predstavnika Svetske karate konfederacije

interes u promotivnom, statusnom, socijalnom ali i finansijskom smislu. Nakon potpisivanja ugovora o definisanju obaveza, na koji su paraf stavili Marko Nicović i Zlatan Kostić, delegacija je obišla sve smeštajne kapacitete u gradu i Viminacijumu i obavila sastanak sa direktorom Sportskog centra Nenadom Mitićem.

Očekuje nas naporan rad kome prilazimo sa neiscrpnim entuzijazmom, uvereni da će predstojeće Prvenstvo biti pravi festival multikulture i multinacionalne saradnje i razumevanja, na kome će sportisti demonstirati karate veštine, snagu duha i karaktera, ali se i družiti sa naših 200 mladih volontera uključenih u organizaciju,

rekao je predstavnik domaćeg karate sporta Bane Dmitrović.

Teri Bojl je između ostalog istakao da se zahvaljujući velikom zalaganju Baneta Dmitrovića ovo takmičenje i organizuje ovde u Požarevcu i Požarevac je na odličnoj lokaciji, a učešće na takmičenju će uzeti pored Srbije 23. zemlje iz sveta i naglasio da je ovo veoma važno takmičenje kako za Srbiju tako i Grad Požarevac. Marko Nicović je takođe naglasio značaj sporta i kulture za mlade kao ekonomke efekte takmičenja svetskih razmera koje će se održati baš u Požarevcu. Z. V.

### Kontrola uslova za smeštaj i prvenstvo

Organizacija Svetskog prvenstva u karateu, dobijena je prošle godine, a gospodin Teri Bojl je sa svojim saradnicima došao u obilazak i kontrolu svih uslova za smeštaj, boravak i sam tok takmičenja, dok je Marko Nicović potpisao zvanično pismo o namerama i ugovor o definisanju međusobnih obaveza sa predsednikom Sportskog Saveza Grada Požarevca Zlatanom Kostićem.

Mlada Požarevljanka osvojila teniski Kup Srbije

## Jovani Grujić zlato nakon srebra

**Požarevac** - Jedna od naših najvećih nada našeg tenisa, mlada Požarevljanka Jovana Grujić, osvojila je teniski Kup Srbije za devojčice do 14. godina. Finalni mečevi Kupa Srbije odigrani su na terenima Teniskog kluba Taž, a Jovana se u finalu sastala sa Emilijom Zdravković koju je pobedila sa 2:0 u setovima.

Jovana Grujić se ovom pobedom revanširala Emiliji za poraz u prošlogodišnjem fina-

lu Kupa Srbije. Treće mesto na ovom takmičenju osvojila je Andjelija Marković, dok je četvrta bila Danja Đurđević. Jovana Grujić bi u narednom periodu trebalo da učestvuje na evropskim turnirima u Hrvatskoj i Crnoj Gori. Od tih nastupa zavisi da li će uspeti dovoljno da skupi finansijskih sredstava. Takođe Jovana će u narednom periodu igrati i za reprezentaciju Srbije. Z. V.



Opet na vrhu: Jovana Grujić

U Petrovcu na Mlavi grade most i šest brana

## Radovima protiv poplava



Radovi do leta: Most u Petrovcu na Mlavi

**Petrovac na Mlavi** - Vremenske prilike su pogodno za izvođenje komunalnih radova, pa je u Petrovcu na Mlavi počela rekonstrukcija trotoara, vredna oko 900.000 dinara i intenzivirane su aktivnosti na sanaciji mosta u centru varoši sa pristupnom saobraćajnicom. Tu su u toku radovi na pobijanju armirano-beton-skih šipova. kao i na ojačanju osnove mosta. Sredstva je obezbedila je Kancelarija za upravljanje javnim ulaganjima, a trebalo bi da radovi budu okončani do leta. U toku su i radovi na sanaciji i regulaciji vodotokova II reda u cilju zaštite naselja Petrovac i Burovac od poplava, čija vrednost iznosi 117,5 miliona dinara. Ovim radovima planirana je izgradnja šest protiverozivnih brana koje treba da spreče poplavni talas u slučaju obilnih padavina. Pored gradnje pomenutih brana, uradiće se i regulacija kanala kroz koje teku atmosferske vode. Sredstva za realizaciju ovog projekta obezbedila je Kancelarija za upravljanje javnim ulaganjima. Izvođač radova je „Vodoprivreda AD“ Požarevac. Z. V.





Građani odaju počast

U Požarevcu obeleženo 13 godina od smrti Slobodana Miloševića

## Parastos u Nemanjinoj 41

**Požarevac** - U prisustvu stranačkih funkcionera i brojnih građana, u Požarevcu je 11. marta obeleženo 13 godina od smrti Slobodana Miloševića (1941 - 2006), nekadašnjeg predsednika SR Jugoslavije i Srbije. Počast Miloševiću, u dvorištu kuće u Nemanjinoj 41, odali su članovi SPS-a, Udruženja „Sloboda“, SRS-a i Pokreta socijalista.

Posle polaganja venaca, novinarima se obratio član Glavnog odbora SPS-a Nikola Šainović, koji je poštu odao društvu

sa Milutinom Mrkonjićem, počasnim predsednikom SPS-a.

- Danas smo došli da odamo poštu jednom velikom državljaniku u izuzetno teškom vremenu. Njegova borba za odbranu prava srpskog naroda ostaće zabeležena u istoriji, kao i njegovi spomenici - Rezolucija 1244 koji će ove godine obeležiti 20 godina i Dejtonski sporazum koji obeležava 24 godine mira i izvora stabilnosti za očuvanje života srpskog naroda na ovom prostoru, kazao je Šainović.

Predstavnici Pokreta socijalista na grob su položili venac koji je lično poslao Aleksandar Vulin. Venac je položen i u ime porodice Slobodana Miloševića, kao i od strane bojnih građana. Milošević je 28. juna 2001. godine izručen Međunarodnom sudu za ratne zločine u Hagu, gde je u preminuo 11. marta 2006. godine. Protiv njeega se vodio sudski proces po optužnicama za zločine na Kosmetu, u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini.

M. V.

Pravosnažno dve godine zatvora zbog pronevere

## Oštetio firmu za pet miliona



Oštetio maloprodaju Autocentra NR

**Kragujevac** - Apelacioni sud u Kragujevcu potvrdio je presudu Višeg suda u Požarevcu, koji je Aleksandra Životića Živu (37) iz Požarevca osudio na dve godine zatvora zbog krivičnog dela pronevere, tako da je ova presuda postala pravosnažna. Istom presudom Životiću, sud je naložio pod pretnjom pri-

nudnog izvršenja da on obešteti pomenutu kompaniju za oko 5,5 miliona dinara.

Prema navodima iz presuda osuđeni Životić kao radnik u maloprodajnom objektu kompanije Autocentar NR, gde je obavljao poslove računopolažaća - prodavca u periodu od 2015. do 2017. godine iz dnev-

nog pazara prisvojio 5.543.000 dinara i za isti iznos oštetio pomenuto preduzeće. Protiv ove presude žalba nije moguća, jer je ona postala pravosnažna, te se u dogledno vreme očekuje da se osuđeni Životić uputi u neku ustanovu zatvorenog tipa na izdržavanje kazne.

M. V.

## Uhapšen sa 1,7 kilograma droge

**Požarevac** - Požarevačka policija je uhapsila M. M. (27) iz Požarevca, zbog osnovane sumnje da je izvršio krivično delo neovlašćena proizvodnja i stavljanje u promet opojnih

droga. On je uhapšen 9. marta uveče, kod Autocentra „NR“, u autu u kojem je bio suvozač, a na čijem su zadnjem sedištu nađena dva paketa sa oko 1,7 kg marihuane.

Osumnjičenom je određeno zadržavanje do 48 sati, nakon čega će, uz krivičnu prijavu, biti priveden Višem javnom tužilaštvu u Požarevcu.

M. V.

Majka osumnjičena da je ugušila svog četvoromesečnog sina

## Preti joj kazna od 10 do 40 godina zatvora

**Kučevo** - U selu Mustapić, kod Kučeva, uhapšena je Ž. S. (23) zbog sumnje da je ubila svog četvoromesečnog sina. Policija je nakon potere po selu uhapsila ovu ženu, zbog sumnje da je izvršila teško ubistvo svoje bebe Lazara, stare oko četiri meseca. Osumnjičena je nakon isteka zadržavanja do 48 sati uz krivičnu prijavu zbog sumnje da je počinila krivično delo te-

istrage saslušaće se svedoci, uraditi razna veštačenja i analizirati obdukcioni nalaz. Osumnjičena biće prebačena u zatvorsku bolnicu u Beogradu gde će biti mesec dana na posmatranju, kako bi tamošnji psihijatri utvrdili njenu uračunljivost u trenutku izvršenja ovog teškog krivičnog dela.

Kako smo nezvanično saznali, dečaci Lazar je kobne

ce mesta i u jednoj od soba pro-našli su beživotno telo dečaka.

Meštani Mustapića od petka ujutru su u šoku zbog ovog tragičnog slučaja. Kažu da je osumnjičena živela sa svojim suprugom, koji je od četvrtka smešten na psihijatrijskoj ustanovi zbog teškog alkoholizma. On se pre osumnjičene još dva puta ženio i iz ta dva braka ima dvoje dece, ali oni su odrasli i



Kuća u Mustapiću gde je ubijena beba

ško ubistvo, predate Višem javnom tužilaštvu u Požarevcu gde je saslušana u prisustvu branioca koji joj je određen po službenoj dužnosti. Za ovo krivično delo za koje se uhapšena majka sumnjiči, zakonom je zaprećena kazna od 10 do 40 godina zatvora.

Nakon saslušanja protiv nje pokrenuta je istraga za pomenuto krivično delo i određen joj je pritvor do 30 dana. Tokom

noći plakao, pa se Ž. S. zbog toga probudila. Navodno je, u napadu besa nekoliko puta udarila dete, a zatim ga i zadavila u kući u kojoj je živela sa nevenčanim suprugom Lj. V. (47). Nakon počinjenog zločina ona je svojoj kumi poslala SMS poruku da joj je dete mrtvo i da će i ona da se ubije, pa pobešla od kuće. Njena kuma sve ovo je prijavila policiji. Policija je odmah nakon prijave otišla na li-

ne žive sa njima. Meštani su nam rekli i da se Ž. S. porodila 14. novembra prošle godine kada je rodila blizance, da je osim Lazara rodila i sina Aleksandra, koji je od rođenja u bolnici na lečenju zbog teških zdravstvenih problema. Kako su nam meštani Mustapića ispričali pre nego što je policija došla, osumnjičena je pobešla i sakrila se kod mlekare.

- Jedna žena ju je videla tamo i rekla policajcima, pa su je oni odmah uhapsili, ispričali su šokirani meštani. Međutim, niko od njih nije mogao da naveđe zbog čega je Ž. S. ubila svog sina. Inače, osumnjičena majka je imala teško detinjstvo. Bila je smeštena i u hraniteljsku porodicu jer joj je otac slabog imovinskog stanja, a majka joj je davno umrla. M. V.

### Suprug se leči od alkoholizma

- Čim je napunila 18 godina, naglasila je da je punoletna i da niko ne sme da joj kaže šta će da radi. Pre otprilike tri godine udala se za Lj. M., koji je od nje dosta stariji. Upoznali su se tako što je ona krenula u selo po cigare, a on je sreo usput i povezo. Počela je svake večeri da ide kod njega, da bi se posle mesec dana preselila u njegovu kuću, priča meštani Mustapića. Meštani Mustapića još su nam rekli da su oboje bili nezaposleni, i da im je, verovatno, novčano pomagao mužev otac koji živi u Austriji. Kažu da muž voli više da popije, pa su ga zbog toga komšije u četvrtak odvezle u bolnicu, gde je zadržan na lečenju.

## Četiri krivične prijave zbog tehničkih pregleda

**Petrovac na Mlavi** - Protiv četiri odgovorna lica iz dva preduzeća koja se bave tehničkim pregledima vozila u Petrovcu na Mlavi, policija je podnela krivičnu prijavu zbog sumnje da su izvršili šest krivičnih dela zloupotreba položaja odgovornog lica.

Oni se terete da su, od

2013. do 2018. godine, kao kontrolori u ova dva preduzeća, u registracioni list jednog vozila više puta uneli neistinite podatke u pogledu zapremine motora. Potom su, kako se sumnja, taj registracioni list overili svojim potpisom i pečatom i tako vlasniku vozila omogućili da plati takse u ma-

njem iznosu od predviđenog. Na ovaj način, kako se sumnja, oštetili su budžet Republike Srbije za 794.626 dinara. Krivične prijave protiv osumnjičenih policija je podnela po nalogu Posebnog odeljenja za suzbijanje korupcije Višeg javnog tužilaštva u Kraljevu.

M. V.

Zanimljiva izložba narodne umetnosti iz kolekcije Ambasade Meksika

## Radovi „Amates de Ksalitla“

**Požarevac** - U požarevačkoj Galeriji savremene umetnosti na Starom korzou otvorena je izložba radova meksičke narodne umetnosti pod nazivom „Amates de Ksalitla“, zapravo „Radovi na papiru amate iz Skalite“. Izložba je organizovana u saradnji Ambasade Meksika u Srbiji i Narodnog muzeja u Požarevcu. Ova jedinstvena kolekcija od 27 slika iz Ksalitla, meksičke države Gerero, sačinjenih na papiru amate čini deo umetničke zbirke Ambasade Meksika u Srbiji.

Gosti izložbe su bili Ambasador

vede na naš jezik kao „mesto gde obiluje pesak“, predstavlja centar zbivanja meksičkih indijanaca gde je predivno posmatrati kako magične ruke njihovih umetnika uspevaju da pretvore, impresivnom spretnošću jedan običan komad drveta ili komad blata u pravo umetničko delo. Danas, proizvodnja amatea je usmerena ka zadovoljavanju potreba narodnih slikara iz oblasti reke Balsas u Gereru, koji važe za odlične crtače na keramici, a koji su svoja znanja preneli na slikanje na papiru amate.



Meksika u Srbiji Marko Antonio Garzija Blanco sa suprugom i saradnicima i Romski edukativni centar iz Požarevca. Izložbeni postavku otvorio je Predsednik Skupštine grada Požarevca gospodin Bojan Ilić. Na otvaranju izložbe goste je pozdravio direktor Narodnog muzeja u Požarevcu dr Goran Bojković, koji je govorio o povezanosti i sličnosti naroda Srbije i Meksika i naglasio da je kultura nit koja spaja i veoma udaljene države i narode.

- Rezultat svega su izvanredna dela puna kolorita i lepote, uobličena sa velikom senzualnošću. Njihova tematika obuhvata motive od prikazivanja životinja i biljaka - sa veoma naglašenom ornamentalnošću - do prikaza koji asociraju na svakodnevne aktivnosti stanovnika ove oblasti. Meksički papir doživljava danas svoje zlatno doba. Napori indiosia iz plemena otomi i naua omogućili su oživljavanje jedne od najlepših i najoriginalnijih tradicija

### Znali za papir pre Evropljana

Prema istoričarima, za papir se na mezoameričkoj visoravni znalo pre nego u Evropi. Proizvodio se od kore različitih vrsta stabala iz porodice dudu, poznate pod zajedničkim nazivom amate. Amati (dudinjak ili smokvarnik) je reč na nauati jeziku kojim su indiosia označavali papir dobijen iz stabla. Narodi na području meksičke visoravni su sakupljali koru drveta vrste fikus koju su potapali i kuvali u vodi sa krečom, da bi postigli tanke folije vlaknaste mase, koje su mogle da se razlikuju po formi i gustini u skladu sa namenom za koju je predviđen papir (za pisanje ili za izradu ukrasa). Nakon toga su te folije sušili na suncu. Finalni arak se zove „papir amate“.

Zatim se prisutnima obratio ambasador Meksika u Srbiji zahvalivši Narodnom muzeju i Gradskoj upravi Požarevca na uspešnoj saradnji i gostoprimstvu.

- Umetnost na papiru amate iz Ksalite govori o narodu koji obiluje istorijom i tradicijom, sa temama koje nam pričaju priču o njihovom životu i društvu, ekonomskim i religioznim događajima, tako različitim kao što su ribolov, poljoprivreda, stočarstvo, praznici, rituali ili jednostavno samo prikaz prirode, rekao je ambasador Blanco

Ksalitla, narod koji govori nauati dijalektom, a ime bi moglo da se pre-

ja američkog kontinenta, rekao je ambasador Meksika

Pre dolaska Španaca, papir amate se proizvodio u velikim količinama i bio je veoma cenjen među starim meksikancima. Koristili su ga za kodekse u kojima su zapisivali svoja naučna i religiozna znanja, istorijske odnose, administrativne podatke. Tradicionalno, ovaj papir se koristio za vraćanje i ritualne posvećene ozdravljenju ili za prizivanje obilnih kiša i dobre žetve.

Požarevačka publika, kao i gosti iz drugih gradova, moći će da posete ovu izložbu poznatih meksičkih umetnika do 21. marta. Ulaz je slobodan. Z. V.

### Srbi iz Temišvara u gostima

**Požarevac** - Centar za kulturu Požarevac ugostiće predstojećeg vikenda prijatelje iz Saveza Srba u Rumuniji sa sedištem u Temišvaru. U sklopu posete, Pozorišni studio „Talijsa“ izvešće predstavu „Kapetan Džon Pipifoks“, 23. marta u 12 sati, a ulaz je slobodan. Požarevljani će biti u prilici da pogledaju film o radu Saveza Srba kao i da vide izložene bukvarne štampare u Rumuniji. Gostovanje prijatelja iz Rumunije je organizovano u sklopu uspostavljanja kulturne saradnje između grada Požarevca, Centra za kulturu Požarevac i Saveza Srba u Rumuniji. Z. V.

Postavka ULIS „Milena Pavlović Barili“ i ULS „Spektar“

## Izložba „Ženama u čast“

**Požarevac** - Povodom Međunarodnog dana žena, ULIS „Milena Pavlović Barili“ Požarevac i gostujuće Udruženje likovnih stvaralaca „Spektar“ iz Kostolca, realizovali su izložbu slika „Ženama u čast“. Svečano otvaranje oplemenili su muzikom i plesom, učenicima OŠ „Kralj Aleksandar I“ na čelu sa profesorkom Vlatkom Strahinić. Organizatori su pozvali sve zainteresovane da uživaju u delima do 27. marta.

Nakon pozdravne reči predsednice ULIS-a, Slađe Milovanović i zahvalnosti svim prisutnim, učesnicima, kao i domaćinu Centra za kulturu Požarevac u čijoj se Galeriji obojene svetlosti događaj odvija, publici se obratila kustoskinja Biljana Milosavljević Pićurić.

- Iako se 8. marta slave ekonomska, politička i društvena dostignuća pripadnica ženskog pola, ovaj praznik postao je i prilika za iskazivanje poštovanja i ljubavi prema ženama. Zato ova osmomartovska izložba predstavlja omaž ženi. Odaje joj priznanje za doprinos čovečanstvu, hrabrost, borbu, prikazujući njenu lepotu i veličinu, njenu nežnost i snagu, rekla je kustoskinja i dodala da veliki broj profesionalnih umetnika i amatera predstavlja svoj rad putem ove izložbe.

- Iako većini članova slikanje nije primarni poziv u životu, udruženje okuplja tri generacije umetnika - sa istim ciljem da publici kroz kreativan način prikažu „jedinstvo različitosti“, što je upravo i suština viševekovne



borbe žena. Ujedinjeni ljubavlju za kreativnošću i samospoznajom lepote umetnici svesne misli izražavaju putem slika. To je i pokrenulo grupu entuzijasta, pre 68 godina da osnuju klub ljubitelja slikarstva. Od samog osnivanja u udruženju su prisutne žene, veoma aktivne, kako bi sačuvala već bogatu kulturnu tradiciju Požarevca, ali i da unapredile dalji razvoj umetnosti u svojoj životnoj sredini, rekla je Milosavljević Pićurić.

Među članovima udruženja vrlo su česti i višestruko talentovani umetnici, a jedan od njih je i Goran Stević, koji je govorio svoje pesme posvećene ženama. Celokupan program rezultat je uspešnog kolektivnog rada a u znak zahvalnosti, podsticanja na još kreativnija dela i lepše međuljudske odnose, pripadnici jačeg pola udruženja, uručili su damama mali znak pažnje u vidu cveća.

M. V.

Tanja Bošković i Rade Marjanović u Golupcu

## „Dobrodošli u Kabare“ kraj Dunava

**Golubac** - Ljubitelji pozorišta u Golupcu imali su priliku da vide pozorišnu predstavu „Dobrodošli u kabare“ u kojoj su igrali glumci Tanja Bošković i Rade Marjanović, uz pratnju klavijaturiste Uroša Rankovića.

Predstava „Dobro došli u kabare“ je skup najboljih i najatraktivnijih numera iz predstava. Naravno, kako i dolikuje kabaretskoj formi, tu su i nove priče naših najpopularnijih pisaca uz muzičke hitove 80-ih i 90-ih godina. U ovoj pozorišnoj predstavi na duhovit i ironičan način govori se o on-



im starim, ali i o ovim novim vremenima, koja tako burno proživljavamo. Kabare Radeta Marjanovića je logično zaokruženje rada jednog glumca, koji se u svojoj dugogodišnjoj uspešnoj karijeri bavio i muzičkim teatrom. U poslednjih 15 godina, autor je nekoliko vrlo uspešnih kabarea: „Dobra stara vremena“, „Dođi u kabare“, „Boemsko veče“, „Sunčani kabare“. Odigrao ih je više od 500 puta, na scenama u Beogradu i širom Srbije i zemljama u okruženju.

Lj. N.

U požarevačkoj Maloj galeriji Narodnog muzeja

## Postavka najmlađih umetnika

**Požarevac** - U okviru obeležavanja prve godine postajanja i rada, Art atelje „Gala“ priredio je izložbu slika dečaka i devojčica uzrasta od četiri do trinaest godina, koji su samostalno radili reprodukcije slika najpoznatijih svetskih likovnih umetnika.

Tim povodom, u Maloj grafičkoj

galeriji Narodnog muzeja, okupili su se najmlađi požarevački slikari, koji su prijatno iznenadili brojne posetioce jer je svaki mališan bio obučen i našminkan poput svojih slikarskih idola. Tako su ovim prostorom kraj izloženih radova defilovali mali Salvador Dali, Frida Kalo, Milena Pavlović Bari-

li...Polaznicima časova crtanja i slikanja Art ateljeja „Gala“ prigodne diplome uručila je Sanja Berišić, grafički dizajner, koja je u proteklih godinu dana radeći sa ovom talentovanom decom, na svoj način probudila u njima umetničku maštu, kreativnost i stvaralačku samostalnost. Z. V.





**XXIV ГЛУМАЧКЕ СВЕЧАНОСТИ**  
**“МИЛИВОЈЕ ЖИВАНОВИЋ”**  
**Пожаревац, 2 - 7. април 2019.**

**Уторак, 2. април / ЈУГОСЛОВЕНСКО ДРАМСКО ПОЗОРИШТЕ**  
**Биљана Србљановић**

**“ВРАТ ОД СТАКЛА”**  
**редитељ: Јагош Марковић**

**Среда, 3. април / НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ НИШ**  
**Душан Ковачевић**

**“ЛИМУНАЦИЈА”**  
**редитељ: Небојша Брадић**

**Четвртак, 4. април / АТЕЉЕ 212**  
**Драгослав Михаиловић**

**“ПЕТРИЈИН ВЕНАЦ”**  
**редитељ: Бобан Скерлић**

**Петак, 5. април / СРПСКО НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ НОВИ САД**  
**Артур Милер**

**“ВЕШТИЦЕ ИЗ САЛЕМА”**  
**редитељ: Никита Миливојевић**

**Субота, 6. април / НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ БЕОГРАД**  
**Душан Ковачевић**

**“БАЛКАНСКИ ШПИЈУН”**  
**редитељ: Татјана Мандић Ригонат**

**Недеља, 7. април / АТЕЉЕ 212**  
**Федор Шили**

**“НОЋНА СТРАЖА”**  
**редитељ: Борис Лијешевић**

*свечани завршетак фестивала и додела награде*

**СВЕ ПРЕДСТАВЕ ПОЧИЊУ У 20 САТИ**

**Продаја карата у билет сервису Центра за културу, тел: 524 851**